
附件1
2011年全国科普教育基地提升科普能力
工作安排

为全面贯彻落实《全民科学素质行动计划纲要》，立足“十二五”期间的新发展、新需求，推动全国科普教育基地可持续发展，做好2011年全国科普教育基地项目组织实施工作，特制定本方案。 
一、主要思路及目标

紧紧围绕“引领示范、提供服务、搭建平台、拓展功能”的工作思路，系统谋划、科学实施，通过在活动组织策划、展教资源开发、传播功能拓展、工作理念提升等方面的引领示范，逐步增加全国科普教育基地的科普服务能力，推动全国科普教育基地充分发挥科普宣传教育作用。通过3至5年的努力，使全国科普教育基地的科普工作品牌基础更加牢固，成为动员和联合社会力量参与科普工作的重要平台。

二、项目内容

（一）引导全国科普教育基地强化科普展教功能
择优支持全国科普教育基地开展的优秀科普活动、开发与共享科普展教资源、拓展数字化的传播方式、加强工作交流提升业务能力等方面的示范性工作。主要包括：

1．择优支持全国科普教育基地的优秀特色科普活动

为调动科普教育基地开展科普活动的积极性，培养他们组织策划特色科普活动的能力，以征集——评估——推荐——示范的方式，资助科普教育基地的特色科普活动项目。特色主要体现在注重紧扣当前热点科学事件以及与广大公众密切相关的议题，创新策划科普活动，积极探索和实践与学校教育相衔接、促进科教合作，增强活动影响等方面。为加强引导，将科学设计科普教育基地特色科普活动的测评指标体系，根据综合监测评估结果选取资助的项目，并在所有全国科普教育基地中推介推广。

2．择优支持全国科普教育基地开发和共享展教资源。

继续在全国科普教育基地中开展科普活动资源包征集评选推介活动，激发全国科普教育基地设计开发科普展示和教育活动的能力和积极性，推动优秀科普展示和教育资源的共享。2011年将择优支持科普教育基地开发的科普资源包，同时纳入资源库，在所有全国科普教育基地中推介共享。

3．示范开展全国科普教育基地数字化建设试点工作。

2011年将扩大试点工作，并探索更为有效的工作模式和机制。主要工作包括：开展科普教育基地数字化建设标准规范研究；进一步深化前期试点内容、扩大试点单位和制作单位范围，选取有积极性和能力的单位进一步开展数字化试点工作；组织试点评估工作，为下一步推广全国科普教育基地数字化建设提供依据。

4．组织全国科普教育基地综合测评。

研究制定全国科普教育基地工作动态的监测指标和科普工作绩效的评估指标体系。组织对650个全国科普教育基地进行综合测评，测评结果将作为下一批命名全国科普教育基地的标准和依据，同时作为今后示范项目资助依据。

（二）提升全国科普教育基地的工作理念和业务水平

将在全国分区域、分类型，组织全国科普教育基地开展交流学习和业务培训，在大众传媒开设宣传专栏，帮助全国科普教育基地逐步提升科普工作理念和业务水平。主要有：

1．组织召开华中、华南地区全国科普教育基地经验交流会。

由中国科协科普部和科普活动中心共同主办。参会人员主要包括华中、华南地区全国科普教育基地的代表。会议内容为部署2011年工作安排、组织华中、华南地区科普教育基地经验交流、开展相关培训。

2．组织同类型全国科普教育基地之间加强业务交流。

按照《全国科普教育基地认定办法》中确定的五个类别，通过招标的方式，支持科技场馆类、科研院所类、公共场所类、生产设施类以及相关机构类等 5类全国科普教育基地组织开展5次交流培训。中国科协根据各地的申报情况，统筹协调确定统一交流培训时间、地点和承办单位。

3．继续开设《走进全国科普教育基地》专栏。

2010年开始在《北京科技报》上开设了科普教育基地宣传专栏，传播科普教育基地的特色科普内容，在社会上产生了良好的影响。2011年将继续在相关媒体上宣传介绍具有特色的全国科普教育基地。

4．组织特色活动宣传，编印全国科普教育基地宣传资料。

选取全年中重大活动、重要项目和特色工作，在大众媒体上进行专版宣传。同时，计划按照基地的不同类型，编印宣传介绍全国科普教育基地相关工作和特色活动的宣传册（五个分册），供宣传交流使用。

