附件1
2023年桂林市“快乐科普校园行”活动方案

一、活动目的
贯彻落实《全民科学素质行动规划纲要（2021-2035年）》和《中共中央国务院关于进一步加强和改进未成年人思想道德建设若干意见》，充分利用校内外活动场所开展系列主题活动，激发未成年人对科学的兴趣，增强科学意识，培养创新精神和实践能力，进一步提高科学素质，促进未成年人全面健康成长。

二、活动名称
2023年桂林市“快乐科普校园行”活动
三、活动主题
节约能源资源、保护生态环境、保障安全健康、促进创新创造
四、活动组织
主办单位：市科协、市教育局、市科技局、市文明办

承办单位：桂林市青少年科技工作站
协办单位：各县（市、区）科协、教育局、科技局、文明办
五、活动时间
2023年8月至12月
六、活动对象
全市中小学校学生
七、活动内容及实施
（一）组织申报2023年广西“大手拉小手，科普报告希望行”活动。由广西未成年人科普演讲团专家及区内外科普专家深入全区中小学校（重点在农村）、青少年学生校外活动中心、乡村学校少年宫、乡镇宣传文化站（未成年人校外活动中心）、广西中小学生发明创造示范单位、“科创筑梦”助力“双减”试点单位等开展巡回科普报告会，组织开展科普报告活动优先保障全区中小学开展课后服务需要，丰富课后活动内容，提升课后服务水平，减轻学校、教师课后服务工作压力及负担，实现校内与校外科学教育的有效衔接。科普报告均采取演讲互动形式，报告场所一般应安排在学校礼堂或报告厅，300人左右最佳，会场需备有话筒、音响、多媒体投影仪等设备；会场统一悬挂横幅或设置电子横幅，横幅内容为：2023年广西“大手拉小手，科普报告希望行”（地点）活动；学生听众按小学、初中、高中分开安排，以便根据听众的认知水平及不同需求调整演讲内容和形式。听众可在互动时间与专家进行对话交流。
各县（市、区）科协、教育局可根据《广西未成年人科普演讲团专家及演讲专题简介》（附件2），积极引导本地中小学校结合当地实际及报告会需求提交《2023年广西“大手拉小手——科普报告希望行”活动申报表》（附件3），市科协将根据具体情况，统筹安排巡回报告路线，汇总上报广西青少年科技中心确认报告路线、场次后，请各县（市、区）科协、教育局协调做好报告会具体安排、听众落实及专家接待等工作。
专家餐费和活动地市、县（市、区）内交通费及报告场地所产生的费用由申请单位负责；专家往返交通费、住宿费和专家课酬由主办单位负责。2023年计划安排75场科普报告，按照各市申报时间先后原则进行安排，计划场次安排满后需追加报告场次的，申请单位需自行承担所有费用。

（二）继续开展“我是党的小红花，长大要当科学家”—科技教育乡村行活动。用科技教育点燃科技梦想，提升农村中小学生科学素质，助力乡村振兴工作。结合当地学校实际开展青少年科学实践活动、机器人、人工智能科普讲座、学校科技教育辅导老师培训等活动，以科普宣传、学生体验、科普展具参观等方式，营造讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好氛围。

（三）组织开展中小学科技教育辅导老师培训活动。重点开展创新大赛、机器人、人工智能科技教育活动的组织和指导培训，结合优秀科学课程设计和开发、优秀科教资源获取和使用等内容组织科技教育辅导老师线上线下培训活动。

（四）协调组织开展流动科技馆巡展活动。积极组织申报中国流动科技馆巡展活动，整合科学教育活动、科普设施资源优势，实现资源互通，共同促进中小学生全面提高科学素质。通过科普展具和观摩互动提升广大青少年科学素质，实现“体验科学”和“激发兴趣”的科技教育模式，特别是为少有机会参观科技馆的山区中小学生实现梦想。今年在平乐、永福、灌阳、荔浦、恭城5个县（区）组织流动科技馆巡展活动。

（五）组织开展科普大篷车进校园活动。加大力度开展“科普大篷车进校园”活动，利用大篷车简捷便利的优势，将科普资源送进山区中小学校，到学校开展科普宣传、科普仪器展示、以及各类科普知识挂图展等，同时，赠送科普宣传小册、书刊等资料，与学校科技教育工作相结合，开展培训和演示，因地制宜提高学校科技教育活动质量。

（六）组织开展2023年“乐业建家乡，行行出状元”职业教育科普专题活动。大力支持中职教育，宣传“乐业敬业，行行出状元”的职业教育正能量，在全市范围内开展职教科普专题活动，为中职学校开展公益科普活动与实验展示、专家讲座等活动，以实际行动支持职业教育发展。

（七）组织开展科普传播公益活动。结合青少年科普重点和桂林市科普资源特色，开展丹霞地貌、地质考古、农业生态、漓江保护等公益性科普传播活动；结合各级各类科普教育基地组织专家进学校、科普研学等活动；与学会部联合开展“我为党旗添光彩”优秀科技工作者宣讲活动，通过科学家和科技工作者讲述自己的成长经历和介绍所研究领域的成果，传播勇于探索、甘于奉献的科学家精神；组织眼科专家进学校，举办爱眼护眼科普知识讲座，讲解眼球构造、近视眼发病原因、近视眼的防控措施、防控误区等知识，促进学生养成良好用眼习惯，增强学生爱眼护眼的自我保健意识，有效促进我市青少年近视防控工作。

